



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 126 [15388]
четверг, 9 ноября 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная 16+



7.XI Кумачом озарилась страна



Москва

Встреча москвичей в самом центре столицы

Традиционно ярко, с чувством неослабевающего оптимизма отметила Компартия РФ вместе со своими сторонниками 106-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Она свершилась в России в 1917 году под руководством партии большевиков во главе с В.И. Лениным. Впервые в мире в нашей стране был открыт путь к социализму, к подлинному народовластью, к построению общества равноправных людей, обеспечению широких прав и социальных гарантий человеку труда.

Олигархическая власть нынешней РФ стерла из нашего календаря красный день 7 ноября, который ежегодно отмечал советский народ трудовыми свершениями, демонстрациями, концертами, песнями, стихами. Теперь же – по распоряжению Кремля – праздничной стала дата 4 ноября, названная Днем народного единства. Только какое может быть единство у миллиардера с трудягой, получающим МРОТ? У жирующего банкира с пенсионером, живущим на прожиточный минимум? У мажора с бездомным сиротой? Социальное расслоение в России чудовищно, в таком обществе невозможно никакое единство.

На это указывали участники акции в честь 7 ноября. Торжество было озарено красными знаменами Победы, СССР, КПРФ, транспарантами, призывающими к борьбе за права трудового народа, за социалистическое будущее.

Природа благоволила к празднику. Народ собрался к 14.30 в сквере у памятника Карлу Марксу на Театральной площади. И к этому времени прекратился ливень с самого утра, дождь, просветлело небо, вышло солнышко. Плюс 10.

«А день назад, – напомнила в своем выступлении депутат-коммунист Госдумы, председатель Всероссийского женского союза «Надежда России» Нина Останкина, – мы были свидетелями уникального природного явления – над Москвой, Калининградом, Киевом, Донецком, Луганском небо окрасилось в алый цвет – полярное сияние озарило Северное полушарие.

В последние 30 лет у нашего народа эти гарантии стали отбирать. В результате мы переместились с первого места в мире по качеству образования и его финансированию на 98-е, с первого места в мире по качеству здравоохранения и его финансированию – на 91-е, в 2 раза сократились средняя пенсия в стране, в 6 раз – студенческая и аспирантская стипендия, в 16 раз сократились стипендия студентов техникумов. «Достижением» стало порождение класса богатей на фоне всеобщего обнищания граждан...

С этим невозможно смириться!»

Народ аплодисментами приветствовал лидеров КПРФ.

«Дорогие товарищи, друзья! – обратился к собравшимся Геннадий Зюганов. – Нам всем очень повезло, что у нас есть, был и всегда останется Ленин. Ведь всё, что делал Ленин, было гениально и впервые. Впервые, продолжая великое дело Маркса и Энгельса, он доказал, что обязательно вслед за капитализмом придет социализм. Впервые он в двадцать пять лет начал писать работу о развитии капитализма в России и показал, что капитализм у нас периферийный, что Россию неизбежно втянут в войну за новый

пердел мира. Ленин предрек эту войну за пятнадцать лет до того, как она началась. Впервые Ленин заявил, что России не победить в этой войне со столь скудным потенциалом... Впервые Ленин как стратег сумел заставить работать на Советскую власть даже тех, кто ее не поддержал, от царских офицеров до крупнейших ученых».

Г. Зюганов рассказал народу, что КПРФ разработала программу «Победа» развития России, подготовила проект полноценного бюджета, в который включены все доходы государства для использования их на восстановление промышленности, использование современных технологий, подъем науки и достижение подлинной независимости, а не мнимой.

Выступавшие депутаты-коммунисты Госдумы, Мосгордумы, Московского областного парламента Владимир Кашин, Владимир Исаков, Николай Зубрилин, руководитель Всероссийского движения в поддержку Армии, оборонной промышленности и военной науки генерал Виктор Соболев, лидер Левого Фронта Сергей Удальцов подчеркивали огромное значение Великого Октября, давшего жизнь мощному государству СССР, а Ленинско-Сталинская модернизация подняла Советский Союз на уровень самой развитой и непобедимой державы.

По итогам митинга была принята Резолюция. В ней выражены главные требования участников акции: вернуть 7 ноября статус Всероссийского праздника, восстановить отнятые правящей буржуазией права и социальные гарантии трудящимся.

После выступления актив КПРФ, участники акции направились к Красной площади возлагать венки и цветы к Мавзолею В.И. Ленина, захоронениям И.В. Сталина, Ф.Э. Дзержинского, выдающихся деятелей Страны Советов.

Шествие растянулось от бывшего проспекта Маркса до Мавзолея. Знакомьтесь с участниками. Вглядываясь в лица – и понимаю, что случайных людей здесь нет, каждый – с верой в глазах.

– Почему вы сегодня пришли на митинг-встречу? Идете к Мавзолею? – обращаюсь к задумчивому мужчине в летах.

– Это моя жизнь, мое призвание.

Представился: Перчанкин Михаил Константинович, житель Теплого Стана. По профессии инженер, бывший партийный работник.

– Я всю свою жизнь приходил 7 ноября на Красную площадь. И сейчас хожу, состою в КПРФ. Нынешняя власть не ходит... у нее другие интересы. И народ не пускает во власть. Она антинародная. Я был кандидатом в депутаты в своем районе. Но, поскольку я перпендикулярен власти, т.е. оппозиция, меня незаконно сняли с выборов.

– Какие вам предъявили претензии?

– Ничего не сказали. Борьба продолжается. Мое снятие с кандидатуры было незаконным. Наши юристы это доказывают, а от власти ответа нет. Фактически всех коммунистов отстранили от выборов. Теперь есть появились дистанционное электронное голосование, тут уж можно манипулировать, как хотят. Я, будучи наблюдателем на своем участке, дважды отказывался подписывать протокол с результатами голосования. Цифры были недостоверны. Так у них постоянно...

– Верите, что социализм победит? – Несомненно. Это же будущее, а его невозможно отменить.

Рядом шли юные участницы митинга-встречи с красными советскими флагами в руках. Спрашиваю: откуда, что привело на торжество?

Представились: Сая и Айкерим, приехали из Монголии. Они студенты Московского государственного лингвистического университета, учатся уже два года, по-русски еще не могут свободно говорить. И все же девушки сумели рассказать, что наряду с русским языком изучают еще французский и английский, а в будущем хотят работать в журналистике. С готовностью откликнулись выразить свою позицию для газеты «Советская Россия».

– Почему пришли отметить 106-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции?

– Для нас это интересный опыт, мы хотим знать как можно больше о России, мы познаем ее историю, – пояснила Айкерим.

– Мы знаем, что раньше был Советский Союз, – добавляет Сая. – Очень хорошая страна была, всем помогла. Жаль, что такой страны не стало, она была как пример для нас. И мы хотим, чтобы такая страна снова была. Москва – прекрасный город, очень нам нравится. И то, что здесь отмечают праздники Советского Союза, тоже нравится. Нравятся ваши люди, нравится идти вместе со всеми вот так к Мавзолею, к Ленину с красными флагами. Мы здесь не чувствуем себя чужими.

Шедшая рядом девушка согласно закивала. Она тоже комсомолка и тоже будущий юрист. В ЛКСМ РФ пришла по убеждению, разделяет взгляды коммунистов, верит в социалистическое будущее.

Люди в колонне обменялись впечатлениями. Некоторые искренне недоумевали, почему в Белоруссии президент Александр Григорьевич Лукашенко вместе с народом, с коммунистами и представителями других общественных движений возлагал цветы к памятнику вождю мирового пролетариата В.И. Ленину в центре Минска, сказал добрые слова о Великой Октябрьской социалистической революции?.. А в России власть отгораживается от Мавзолея, революцию не признает. Где же декларируемое единство?..

...В этот раз посещения Мавзолея В.И. Ленина не было, только возложение венков. И военный парад в честь 82-й годовщины легендарного предфронтного шествия военных по Красной площади в 1941 году в честь Октября тоже отменен из-за проводимой на Украине СВО.

Но в память о тех великих годах, в честь 82-й годовщины исторического парада на главной площади России была развернута экспозиция военной техники времен Великой Отечественной войны. 60 единиц: знаменитый танк Т-34, танк Т-60, броневедомитель ФАИ-М, зенитная пушка АЗП-39, грузовик ГАЗ-АА, истребитель И-16, легкой автомобиль ГАЗ М-1, биллан У-2 и другие раритеты. Посетителей немало. Выставка интересная. Ее плюс состоит еще и в том, что для ее проведения не понадобилось закрывать широкими Мавзолей В.И. Ленина. История России была представлена без купюр.

Галина ПЛАТОВА

Дмитрий НОВИКОВ, депутат ГД, заместитель Председателя ЦК КПРФ

«В октябре 1917-го человечество шагнуло в новый мир»

Слово с трибуны Госдумы

Уважаемые коллеги!

Сегодня День Великой Октябрьской социалистической революции! 106-я годовщина. Большой праздник. Искренне поздравляю! В свою очередь от имени фракции КПРФ благодарю Вас, Вячеслав Викторович, за поздравление!

За три последних столетия наша планета видела не менее ста революций: буржуазных, демократических, национально-освободительных, социалистических. В России их было три. И одна из них стала поистине великой.

Ход истории сменил первобытность рабовладением, феодализмом – капитализмом. Началась эпоха всемирно-исторических перемен. И началась она здесь, в нашей стране.

Россия вырвалась вперед в мировом развитии. Она была готова к этому. Была подготовлена всем ходом своей истории. Своей тягой к справедливости. А еще – партией большевиков и гением Ленина. Эта революция была спасительна для России.

Такова биография нашей страны. Как не гордиться такой Отчиной? Как не любить ее? Как не уважать такой народ?!

Военно-феодалный капитализм в России был исторически обречен. Из-за отсталости. Из-за безземелья крестьян. Из-за беспощадной эксплуатации рабочих. Из-за регулярного голода. Из-за высокой смертности.

Все это стало минами под фундаментом той, самодержавной, государственности. Мины рванули, когда народ бросил в топку Первой мировой войны. Рабочих и крестьян одели в шинели, чтобы проливать их кровь, обогащая банкиров Лондона, Парижа, Нью-Йорка и собственных казнокрадов.

То была империалистическая война. Она была признаком гниения. А загнивание капитализма, это, знаете ли, не когда у вас борщ в кастрюле прокис. Это войны и смерти. Это голод и холод. Это санкции и шовинизм. Ну, или фашизм.

Недавно с этой трибуны цитировалась ленинская работа «Война и российская социал-демократия» осени 1914 года. Достойный почин. Читать Ленина крайне полезно. Но мы, коммунисты, привыкли читать целиком и цитировать точно, не упуская главного. А главное в том, что Ленин не писал о поражении лишь только советского правительства. Он писал о поражении всех воюющих правительств. А значит, о прекращении войны – ненужной, порочной, несправедливой.

От имени русских социал-демократов В.И. Ленин бичует социал-демократов Германии и Австрии за попытки оправдать поддержку войны борьбой «против русского царизма». Он так и пишет.

Задно Ленин напоминает, что «немецкая буржуазия предприняла грабительский поход против Сербии, желая покорить ее и задушить национальную революцию южного славянства». Он указывает, что цель Германии в войне против Бельгии и Франции «разграбить более богатого конкурента». Но также Ленин пишет, что буржуа Англии и Франции дурачат своих трудящихся, уверяя, что ведут «войну за родину, свободу и культуру против милитаризма и деспотизма Германии». А на деле их цель – захват немецких колоний и разорение конкурентов.

Ленин был прав: Первая мировая – пример войны несправедливой, захватнической. Но история России знала и много других войн – освободительных, справедливых. Как Отечественная война 1812 года. Как борьба с интервентами в 1918 году. Как советско-финская. Как Великая Отечественная. Как борьба с бандерошницей в наши дни.

Итак, Ленин говорит о поражении не народов, а правительств. О поражении правительств не друг перед другом, а перед собственными народами. Эта победа народов позволила бы прекратить войну, не теряя миллионы жизней, взять власть в руки трудящихся и проводить политику большинства.

Разве кто-либо в этом зале против большинства? Разве парламентарии сами не должны избирать большинство? Разве в парламентах решения не должны приниматься большинством? Так давайте зафиксируем это...

Война до крайности обострила противоречия внутри России. И крышка парового котла была сорвана. Из-за снарядного голода на фронте. Из-за голода в тылу. Из-за ничемной власти. Безвольный монарх отстрекотал от престола, чтобы исчезнуть с исторической сцены.

Россия бурлила в ожидании коренных реформ. Но буржуазия делила власть, деньги, сферы влияния. Ей было плевать на решение национальных задач. Львовы, милковы, гучковы убаюкивали народ обещаниями. А миллионер Рябушинский упал, что «костлявая рука голода оставит революцию».

Страна трещала по швам. Госаппарат бездействовал. Коррупция процветала. Народ продолжал нищать. Дезертирство с фронта стало массовым. Национальные окраины начали объявлять независимость. Германский кайзер готовил свои армии к победному маршу по улицам Петрограда. Страна вплотную приблизилась к краю пропасти.

Кто уберет Россию от худшего? Кто воссоздал ее государственность? Кто возродил страну на основе социальной справедливости? Кто сделал ее великой? Это были большевики. Партия Ленина стала последней надеждой

России. И эту надежду она полностью оправдала. В этом суть тех ленинских подвигов, о которых регулярно говорит, пишет, напоминает Г.А. Зюганов. Просто прошу, почитайте внимательно.

Наша молодежь ничего не поймет из нашей истории, из нашей революции, если ей будут подсовывать кинопродукт вроде сериала «Троцкий» и открывать памятники Врангелю, как сегодня в Ростове-на-Дону в кадетском корпусе имени Николая II. Это на что же деньги тратятся? Отдали бы лучше Бортку на фильм о Сталине. Он умеет делать кино. Уверен, было бы не хуже, чем с «Тарасом Бульбой».

Великий Октябрь победил потому, что явил миру свою высокую нравственную суть. Как верно подмечал И.В. Сталин, в острой политической борьбе победа остается за теми, «чей режим не потерял морали».

«Землю – крестьянам!», «Заводы – рабочим!», «Мир – народам!» – эти лозунги большевиков были воплощением моральности. Они прямо выражали народные чаяния. Не забудем, что в русской культуре, традиции, литературе, фольклоре, наконец, из века в век воспевались добро, правда и справедливость.

Известно, что Герберт Уэллс лично общался с Лениным. Иля на беседе в Кремль, он уже насторожился на дику разруху, жуткую бедность, горести людей. Ленин восхитил писателя, но не вызвал полного доверия. Назвав Ленина «кремлевским мечтателем», он думал, что ставит диагноз. А оказалось, что пишет оду ленинскому гению.

Партия большевиков – глубоких реалистов и больших мечтателей – стремительно воплощала в жизнь больше народные мечты! Времени на раскачку не было. Нахим� стал поглощать Европу. Тогда, как и сейчас, фашизм был продуктом капитализма. Буржуазные государства Европы пали. А социалистический СССР выстоял и победил. С Лениным на устах. Под руководством Сталина.

Уже по итогам первых пятилеток Советский Союз стал мощной индустриальной державой. Производилась любая промышленная продукция. Материальные основы Победы были заложены.

Социальные – тоже. Страна освободилась от раскола на богатых и нищих. Право на труд и множество социальных гарантий делали СССР воплощенной мечтой для миллионов людей по всему миру.

Национальные – тоже. Конструкция равноправного Союза сплотила нации и народности нашей страны.

Духовные – тоже. Советский человек формировался как гуманист, коллективист и творец, как патриот и стойкий защитник Родины. Он видел перспективу, уверенно смотрел в завтрашний день. У него был смысл жизни.

А если все так, то к чему нам разного рода «экспертные заключения» о разрушительном характере революции?! Другое дело – контрреволюция 1991–93 годов. Она – да, сполна сеяла хаос, развал и деградацию. Потому народ и окрестил то время «лихими девяностыми».

Вот почему КПРФ утверждает: путь к победному маю 1945-го был начат в победном октябре 1917-го. И потому стыдно, вспоминая легендарный парад 7 ноября на Красной площади, забывать, по решению какой партии и в честь какого события он проводился.

Фашизм победила страна большого интеллекта. Культ культуры стал сутью Советской России. Это восхитило таких отечественных людей, как Анри Барбюс, Томас Манн, Джон Рид, Ромеи Роллан, Сунь Ятсен, Альберт Эйнштейн, Махатма Ганди. Цвет человечества! Как и зачем возражать этим людям? Как возражать, если к 1985 году на долю СССР приходилась четверть всех мировых изобретений и открытий. Из 74 лучших университетов мира 24 были советскими.

Конечно, на всё это можно возразить: мол, прописные истины. Отлично! Давайте исходите именно из этого. Из того, что социалистическая революция в России была истинно великой. И тогда об этом точно стоит говорить.

Во-первых, потому, что это правда. А правду забывать нельзя. Когда одни ее забывают, другие начинают ее искажать, а третьи используют это для возрождения того же фашизма.

Во-вторых, в последние дни в стране говорили о народном единстве. Был повод – день 4 ноября. Но, говоря по совести, наилучший повод праздновать народное единство – 7 ноября. Почему? Да потому, что сплочение общества не рождается из призывов. Оно произрастает из фундамента: экономического, социального, идейного. А когда богатые богатеют, а бедные нищают – это не повод для единения.

В-третьих, единый учебник истории появился. Мы внимательно исследовали его здесь, в Госдуме, на круглом столе. И можем сказать, что социалистической революции еще предстоит дать достойные оценки в учебных пособиях. С пошлой догматикой «лихих девяностых» пора распрощаться. Желательно навсегда.

В-четвертых, день Великой Октябрьской социалистической революции – дата столь значительная, что пора отдать ей должное. Пора бы договориться и вернуть в российский календарь этот болевой истинный праздник.

С праздником!

С Днем Великой Октябрьской социалистической революции!

Сегодня читайте приложение «ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ЗАПИСКИ»

Жанна ШВЫДКАЯ

Факт, а не обещание

В.И. КОРНИЛОВ

Символы революции



Светлана ЗАМЛЕЛОВА

Время собирать камни

Роберт НИГМАТУЛИН

«Идет страшная недооценка науки»

Илья ПОЛОНСКИЙ

Трагедия красного маршала